

长清区国税局让纳税人办税坐上了政策“直通车”

小微企业尽享税收优惠利好

为了让纳税人全面、公平、及时地享受小微企业税收优惠政策和便民服务措施的“阳光雨露”，长清区国税局在各环节全面提速增效，让纳税人办税坐上了“直通车”。并为小微企业开辟“绿色通道”，推出一系列便民举措打通政策落实的“最后一公里”，全方位为小微企业服务。仅2015年一季度，就为383户小型微利企业减免所得税53.46万元，为3222户次小规模纳税人减免增值税123.26万元，小微企业税收优惠政策享受比例达到100%。

本报通讯员 房红



工作人员在汇算清缴培训会上为小微企业纳税人辅导。

税收优惠政策扶持小微企业发展

小微企业税收优惠政策是国家为扶持中小企业发展，充分发挥中小企业在促进经济发展、增加就业、调整产业结构等方面的积极作用而出台的一系列措施，其中包括所得税、增值税和

营业税，也有相应的免税优惠。符合条件小微企业纳税人可以掌握和利用这些优惠政策，真正沐浴到税收优惠的阳光。

从事国家非限制和禁止行业的工业企业，如果年度

应纳税所得额不超过30万元，从业人数不超过100人，资产总额不超过3000万元，就可以享受所得税减低税率的优惠；其他企业，年度应纳税所得额不超过30万元，从业人数不超过80人，资产总

额不超过1000万元，同样享受所得税减低税率的优惠。其中年度应纳税所得额不超过20万元的上述企业，还可以享受所得减按50%计入应纳税所得额，按20%的税率缴纳企业所得税的优惠。

国税局进一步简化小微企业备案手续

为方便纳税人申报和享受所得税优惠，长清区国税局又进一步简化了小型微利企业备案手续，只需要在年度申报表的基础信息表中填报从业人数和资产总额即可完成备案，无需税务

机关事先审核批准和专门备案。

从2014年10月1日至2015年底，对月销售额不超过3万元的小规模企业、个体工商户和其他个人暂免征收增值税和营业税。选择按季申报

的小规模企业季度销售额不超过9万元同样享受免征增值税的优惠。长清区国税局对符合条件的小规模纳税人在其申报时就直接免征增值税，无需纳税人办理任何手续。小规模纳税人因代开增

值税专用发票（含货物运输业增值税专用发票）已经缴纳的增值税税款，在增值税专用发票全部联次追回后，或者按规定开具红字专用发票后，可以向主管税务机关申请退还。

鼓励小微企业创新，应纳税给直接利好

为鼓励小微企业创新发展，长清区国税局允许企业对持有的固定资产，单位价值不超过5000元的，可以在计算应纳税所得额时扣除。在2013年12月31日前持有的单位价值不超过5000元的固定资产，其折余

价值部分，2014年1月1日以后可以一次性在计算应纳税所得额时扣除。

对生物医药制造业，专用设备制造业、铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业，计算机、通信和其他电子设备制造业，仪器仪表制造业，

信息传输、软件和信息技术服务业等行业的小微型企业购进的研发和生产经营共用的仪器、设备，单位价值不超过100万元的，允许一次性在计算应纳税所得额时扣除；单位价值超过100万元的，允许按不低于企业所得

税法规定折旧年限的60%缩短折旧年限，或选择采取双倍余额递减法或年数总和法进行加速折旧。该项优惠政策的出台能够减轻企业投资初期的税收负担，改善企业现金流，缓解中小企业融资难的问题。



甘蓝大丰收

近日，在文昌街道袁庄甘蓝种植基地停满了购菜的外地货车，随处可见农民们收获、装运甘蓝的忙碌身影。一车车品质优良的甘蓝正源源不断地运往北京、天津、河北等各大蔬菜销售市场。今年甘蓝收获早、产量高，亩产平均8000多斤，按目前市场价格估算，基地今年仅甘蓝一项，就可实现总收入500万元，亩产毛利润可达4000元。

通讯员 董璐 潘富珉
摄影报道

长清首家企业在齐鲁股权交易中心成功挂牌

本报4月23日讯（记者 张帅 通讯员 柴洪亮）21日上午11时，伴随着一阵悦耳的锣声，山东宗盛园林绿化有限公司在齐鲁股权交易中心成功挂牌（股权简称：宗盛园林，股权代码300189，挂牌价6.78元），成为长清区第一家在齐鲁股权交易中心挂牌的企业，也是本次挂牌仪式上济南市唯一一家企业。

据了解，山东宗盛园林绿化有限公司位于长清区万德镇，注册资本18000万元，主

要以承接园林绿化工程、苗木种植及销售为主要业务。齐鲁股权交易中心作为山东省内唯一的区域性股权交易市场，是我国多层次资本市场体系中的重要组成部分，对于促进省内企业特别是中小微企业的规范发展，鼓励科技创新，激活民间资本，服务实体经济，发挥着越来越重要的作用。

自2014年以来，宗盛园林公司紧紧围绕“高境界、高标准、高起点、大作为”的总体要

求，全面启动齐鲁股权挂牌工作。公司挂牌后，可借助齐鲁股权交易中心丰富的行业资源加大企业宣传推介力度，推出多样化金融交易产品；可以融合多方资源，提供股权融资、债券融资等直接融资服务；通过与各金融机构合作，提供多样化间接融资服务，打通企业的融资渠道，为获得企业的银行授信创造有利条件。

近年来，长清区高度重视企业挂牌上市工作，不断加强

对企业上市工作的指导帮扶。积极组织拟上市企业参加各级上市培训班，让企业了解上市形势，丰富上市知识。组织政府有关部门、银行机构、会计师事务所、律师事务所、券商到辖区内70余家企业进行走访对接，帮助企业解决在上市过程中遇到的实际困难。截至目前，长清区共有报备辅导企业1家，拟上市公司6家，引进战略投资者企业15个，私募股权融资额达1.93亿元，培育上市后备资源企业20家。

长清将建90处残疾人康复站

本报4月23日讯（通讯员 李明）近日，记者从长清卫计局了解到，长清区今年要依托街镇卫生院（社区卫生服务中心）卫生室建90处示范性残疾人康复站，4处示范性残疾人社区康复指导站。根据要求，康复指导站要有相对独立的康复场地，不低于50平方米，有无障碍设施，并加挂康复指导站、康复站的牌子。据悉，残疾人康复站每处扶持5万元，社区残疾人康复站每处扶持2万元。

据介绍，长清区目前共有残疾人12700余名，建设示范性残疾人社区康复指导站及康复站，旨在为广大残疾人提供“零距离”服务，努力促进残疾人自身发展，让广大残疾人早日回归社会、共享改革发展成果。

为确保创建示范性残疾人康复指导站、康复站顺利推进，近期长清区卫计局将选派部分卫生院负责人赴先进区进行参观学习，回来后按照标准规范化建设，将残疾人社区康复纳入城乡基层卫生服务体系，建立和完善“六位一体”的服务功能。康复室与社区卫生服务中心（卫生院）统一建设、统一管理、统一考核，确保到2015年底，创建示范性残疾人社区康复指导站、康复站工作全面完成。

五一期间城区公交班次加密

本报讯 近日，记者从相关部门了解到，五一期间长清城区公交车班次将加密，市民乘坐公交车到园博园游玩将会更加便捷。

五一期间，为迎接长清大学科技园20万学生出行高峰，济南公交五公司六队在通往市区的各条营运线路上增加30%班次，同时开通大学科技园至市立五院的大站快车。针对去火车站方向的乘客，专门开通直达车，以方便乘客出行。

据悉，为方便市民到园博园游览，公交五公司六队加密途经园博园的K22路、K301路、K302路营运班次，K22路早晨6:50由营市街发车至晚间7:50发末班车；K301路早晨6:00由章丘发车至晚间7:00发末班车；K302路早晨6:00由泺口发车至晚间7:00发末班车。

（王建）

长清整治露天烧烤 要求业户一律安装油烟净化设备

本报讯 天气转暖，为防止露天烧烤回潮反弹，长清区城管部门将延续去年创卫模式，经过半个多月的排查摸底，详细掌握了辖区内烧烤业户状况，及时下发《关于整治露天烧烤的通告》。同时执法人员通过车辆广播、上门沟通等多种形式向辖区内的烧烤业户宣传了规范整治露天烧烤的相关政策法规，明确要求业户一律安装并使用油烟净化设备。

从4月21日开始，城管部门将对辖区内的夜间露天烧烤进行集中整治，并开展油烟净化设备安装情况专项检查。21日当天晚上，区城管局、城管执法局出动40余名执法人员，兵分两路，对清河街以北、以南片区内的烧烤业户开展专项检查。对未安装油烟净化设备或已安装但不能正常运行的，责令限期安装或整改，对拒不安装或不正常使用油烟净化设备的摊点，依法进行处罚。

（邢菊 崔莉 肖传颖）